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B nannoii pabote npeacTaBieH MaTepual Mo UCCIeI0BaHUIO HH(DOPMAITMOHHBIX
MOJIeJIeH U3 Kypca MaTeMaTHKH Ha si3bIKe IporpammupoBanus Python (Ilakiton).

L]env naHHOM PabOTHI 3aKITIOYAETCS B TOM, YTOOBI TIOJIYYUTb OONOJHUMEIbHbLE
3HAHUA TIO ITOU TEME.

3adaua cOCTOMT B TOM, YTOOBI NOAOOPATH COOMBEMCMBYIOWULL MAMEPUAT C
MOCJIEIYIOUIEN CUCTEMAaTU3alue, 0000IIEHHEM 1 WIUTIOCTPAIMEl TEKCTa.

PabGota cocTtouT W3 NBYX YacTel: onucamenvHou (IaHa XapaKTEPUCTHKA
OCHOBHBIX 3TanoB pPa3pabOTKH HHPOPMALMOHHBIX MOJENEH) U HpPAKMuUyeckou
(mpuBenéH MpUMep pa3pabOTKK aITOPUTMA U MPOrPaMMbI (CKpUIITA) MCCICTOBAHUS
KBaJpPaTHOTO YPAaBHEHUS C MOCIEAYIONIEeH 00pabOTKOM TaHHBIX HA KOMIBIOTEPE).

OcHoBHBIE 3Tanbl pa3padoTKU U UCCJIeJ0BAHUA MO/Iesell Ha KOMIIbIOTepe

Hcnonp30BaHne KOMIBIOTEPA JUIsl UCCIEA0BaHUs MHPOPMALIMOHHBIX MOJENEH
Pa3IMYHBIX OOBEKTOB M CUCTEM MO3BOJISIET U3YUUMb UX USMEHEHUs B 3aBUCUMOCTH OT
3HaYeHUs TeX WIM HHBIX mapamerpoB. [Ipouecc paszpaboTku Mojened U HX
UCCJIEIOBAHNE HA KOMITBIOTEPE MOYKHO Pa3/IEIIUTh HA HECKOIbKO OCHOBHBIX 21MAN08.

OnucareabHas uHpopMauMoHHasE MoJesb. Ha miepBom stane ucciienoBaHus
00BEKTa WM IpoLecca OOBIYHO CTPOUTCS ONUCAMENbHAS UHPOPMAYUOHHAS MOOETb
Ha ecmecmeéeHHoM A3bIKe. Takasi MOJIeb BBIIEISET CyuecmeerHble, C TOUKH 3pPEHUS
Hesell  TPOBOJMMOTO  HCCIICJOBaHUs, CBoWcTBa (mapamerpsl) OOBECKTa, a
HECYIIECTBEHHBIMU MTapaMeTpamMu npeHeoperaer.

dopmanabHas Mmojaeb. Ha BTopoM stane co3naéres ghopmanvHas mooens, T.€.

omnucarciibHasa I/IH(l)OpMaHI/IOHHaH MOACIIb 3allMChIBACTCA C IIOMOIIBIO KaKoro-Jamoo
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Gopmanvroco a3biKa. B Takoi Moenu ¢ moMoIiso GopMyIl, ypaBHEHUH, HEPABEHCTB
U T. 1. QuKCUpyroTCcsi hopMaIbHbIe COOTHOIICHHS MEXKIY MCXOTHBIMA U MCKOMBIMHU
BEJIMYMHAMHU, a TAK)KE HAKJIAIBIBAIOTCS] OTPAHUYCHHSI Ha JOMTYCTUMBIC 3HAUCHUS ITUX
BEJTMYUHH.

Opnako He Bcerna ymaércs HalTH (OPMYJIBI, SIBHO BBIPAKAIOIINE HCKOMBIC
BEJIMYMHBI Uepe3 UCXOHBIC TaHHBIC. B TaKMX CciTydasx UCTOIB3YIOTCS TPUOTMKEHHBIC
MaTeMaTHYECKUe METOJbI, TO3BOJIIONINE TIONYy4YaTh pe3yivmamsl ¢ 3A0AHHOU
MOYHOCMbBIO.

KomnbiorepHasi Mmoxesab. Ha TpeTbeM 3Tame HEOOXOAUMO (opMAanuU308aHHYIO
UHGDOPMAYUOHHYIO MOOeb NPeodPA308amb 8 KOMILIOMEPHYI0 MOOEb, T. €. BRIPA3UTh
e€ Ha nouAmHoOM 0.4 Komnviomepa sA3vike. CyIIECTBYIOT JBa IyTH PEIICHUS STOU
3a/1auu:

* CO3JIaHWE TIPOCKTa Ha OJHOM M3 SI3BIKOB MPOTPAMMHUPOBAHUS;

* TIOCTPOCHHE KOMIIBIOTEPHOH MOJENIH C MCIOIb30BAaHUEM HEKOTOPOTO

MPUIOKEHUS, HAIIPUMEP AJIEKTPOHHBIX TaOHII.

B niporiecce co3nanusi KOMObIOTEPHOM MOJIENH MOJE3HO pa3padoTaTh YOoO bl
epaghuyeckutl unmepghetic, KOTOPBIM TO3BOJSACT 6uU3YAIU3UpPO8ams (HOPMaTbHYIO
MOJIETIb, @ TAKIKE Peaiu308ams UHMEPAKMUBHbIN OUal02 YEIOBEKa C KOMITBIOTEPOM Ha
ATare UCCIeI0BaHUS MOJIEIH.

Komnbrorepusiii  3xcmepuMeHT.  YeTBEpThIM  3Tam  HUCCIEAOBAaHUSA
WH(GOPMAIIMOHHON MOJIENI COCTOUT B MPOBEIACHUU KOMNbIOMEPHO20 IKCHEPUMEHMA.
Ecnu xommnbroTepHasi MOJI€Nb CYIIECTBYET B BHJIE MTPOTPAMMBbI Ha OJHOM U3 SI3bIKOB
IPOrpaMMHUPOBaHMs, €€ HYKHO 3aIllyCTUTh Ha BBHITTOJIHEHUE U MTOTYYUTh PE3yJIbTaThI.

Ecnmm kommbroTepHass MoOIETb HCCIEAYyeTCS B TPHIOKCHHH, HAlpuUMep B
ANIEKTPOHHBIX TAaOMUIAX, MOXXHO TIPOBECTH COPTHUPOBKY WJIM TIOWCK JIaHHBIX,
MIOCTPOUTH IHArpaMMy WA TpaduK U T. II.

AHaJIN3 TMOJYYeHHBIX Pe3yJbTATOB W KOPPEKTHPOBKA HCCIAETyeMOii
moaenu. [IaTelii sTan mpeacTaBisieT COOOM aHAnu3 NOIYYeHHLIX pe3yabmamos |
KOPPEKTUPOBKY HCCeAyeMOr MoIeNn. B ciydae oTindus pe3yabTaToB, MOMyYCeHHBIX

npu HCCICAOBAHHNH I/IH(I)OpMaI_II/IOHHOf/i MOACIH, OT HM3MCPCHHBIX IIApaMCTPOB



peanbHBIX 00BEKTOB MOKHO CIE€NaTh BHIBOJ, YTO HA MPEABIIYIIHUX 3TAMaX MOCTPOCHUS
MOJIeNI OBLITU JIOMYIIEHBI OMUOKHU UJIM HETOYHOCTH.

Hampumep, mpu moCTpOSHUH ONTUCATETHHOU Ka4€CTBEHHON MOJIEIIH MOTYT OBITh
HEMpPaBUWJIBLHO OTOOpaHbl CYIIECTBEHHbIE CBOMCTBa OOBEKTOB, B IMpoliecce
dbopmanu3anu MOTYT OBITH JOIYIICHBI OMMUOKY B (popMynax u T. 1. B Takux ciryqasx
HEO00XO0JIMMO MPOBECTU KOPPEKTUPOBKY MOJAECIH, MPUUEM YTOUHEHUE MOJICTTU MOHCEM
nPOBOOUMbCA  MHO2OKPAMHO, NOKA AHAAU3 Pe3)Ibmamos He NOKAXCem Ux
coomeemcmaue u3yuaemomy ooveKmy.

Busyanuszauuss ¢gopmajabHbIX Moaejed. B 1mpormecce ucciaenoBaHUs
(dbopMaNbHBIX MOJIENIEH YacTO MPOU3BOAMUTCS UX susyanuzayus. Jisg BU3yanu3anuu
QITOPUTMOB  HCIOJB3YIOTCA  O/0K-CXeMbl, TPOCTPAHCTBEHHBIX  COOTHOIICHUI
napamMeTpoB OOBEKTOB — Uepmedicu, MOJIeTIeH DIIEKTPUUECKUX LIeTIeH — 2iekmpuieckue
cxemsl. [lpyu Buzyanuzanuu (QopMalbHBIX MOJEICH C MOMOIIbI0 aHUMAIUU MOKET
omobpaxcamvbcsi  OUHAMUKA npoyeccd, Npou3eo0Umcst NocmpoeHue 2paguros
U3MeHeHUsl eIUdUH 1 T. JI.

B Hacrosmee BpemMs MIMPOKOE PACIPOCTPAHEHUE MOJIYUUIIA KOMNbIOMEPHbLE
UHMEpPAKMuGHbvle BU3YaAlbHble MoOoeau. B TakuxX MOJENsAX HCCIeAoBaTellb MOXKET
MEHSTh HayajbHbIE YCJIOBUS U MapaMeTpbl MPOTEKAaHUsI MPOIECCOB U HAOIIONAThH
W3MEHEHHs B TTOBeICHUU Moein [1].

HccienoBanue KBaJpaTHOTO ypaBHeHHs Ha si3bike Python
CopepxartesibHAsI IOCTAHOBKA 3a/1a4H1

Ucnonb3ys  kKommnvlomepuylo  uzyaiuzayuro,  PacCMOTPUM  PEILICHUE
KBaJpaTHOro ypaBHeHus ax’ + bx + ¢ = 0 B cpene mporpammuposanus Python,
MIPOBEMSl AHANU3 6CEX BO3MOMCHLIX YCAO6ULU TIONYyYEHUS KOpHEW (KOpHsS) C
MOJKJIIOYCHUEM MOMAYJEH Il nocmpoerus 2paguxka TpUOIMHKEHHOTO PEIICHUS
3a7a4u.
dDopmajibHaAsE MOAEJIb

B 3aBucumoctr OT KOI(DPHUIIMEHTOB KBAAPATHOTO YPABHEHUSI €r0 KOPHH
IPECTaBIIAIOT COOO0M YnCa delicmaumenvHble UM MHUMbLE, PA3TUYHbIE WU pAGHble,

noJjioasticuniesibHvle UJIN ompuyamejlibHble. Hccneoosanue ypaeHeHus cocmoum 6



VCMAHOBNEHUU — Xapakmepa KOpHel  YPAaSHeHUus 6 3A8UCUMOCMU  OMm €20
K03 uyuenmos.
Ot 3naKa auckpumuHanrta d = b? — 4ac kBagpPaTHOrO ypaBHEHUS CYIECTBEHHO

3aBUCHUT XapaKTCp KOpHeﬁ YPaBHCHUS, TaK KdaK OH CTOUT IICPCO 3HAKOM paJuKalia B

dbopmye:
— b ++Vb2-4ac
X = .
2a

1. d > 0; xopHH YypaBHEHHUS OeticmeumenbHble, paziuunvle. ['padux
KBaJPAaTHOTO YPAaBHEHUS TIEPECEKAET OCh X B IBYX TOUKAX.
[Tonaras d > 0, wuccnenyeM snak kopueu. JJAs 3TOrO BOCIHOJB3yeMCS
@opmynamu Buema (CymMMa KOpHEH IPUBEIEHHOTO KBaIPATHOTO YPaBHECHHUS
paBHa BTOPOMY KO(DPUIIMEHTY C MPOTUBOMOJIOKHBIM 3HAKOM, a HUX
MIPOM3BEJICHNE PABHO CBOOOAHOMY WieHY). bymeM s ymoOCTBa CunTaTh,
gTo a> 0.
« d>0,a>0, c>0. Kopau 00noco 3naka, Tak Kak UX IPOU3BEICHUE
nonoxwurenabHo. Eciu b < 0, To oru 06a noroscumenvuot; ecmu b > 0, T0
OHU 00a OMpuUYameibHbul.
« d>0,a>0,c<0. Kopuu pasroeo 3naka, OIAH U3 HUX IOJOKUTEJICH,
JIPYroM OTPULIATENEH.
« d>0,a>0,c=0. (ypaBHenue “Henonnoe” Buga ax’> + bx = 0). Onun u3
KOpHEH paBeH HYJIIO, 3HAK JPYroro MpOTUBOIOJIOKEH 3HAKY D.
2. d = 0; kopHU KBaJpaTHOTO YpaBHEHUS OelCMEUmMeNbHble U COBNA0aouue
(rpaduuecku 3Ta CUTyalus BIpAXKaeTCsl B TOM, YTO mapaboia KacaeTcsi OCH
X), 3HaK KOpHE# rmpu a > 0 IpOTHBOIIOIOXKEH 3HAKY D.

3. d < 0; xopHu KomniexcHo conpsicénnvle (apadosa He TepeceKaeT och X)

(puc. 1) [3].



Baox-cxema (parmeHT)

e
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Puc. 1. ®parmeHT OJ0K-CXEMbI aJIrOpUTMa PELIECHUS 3a/1a4u

KoMmnbrorepHas Mmoaeiib

Ha ocHoBanum ¢opmanvhoti Mmoodenu, OIWCBHIBAIOMICH  HCCIEIOBaHUE
KBaJ[PaTHOTO YPAaBHEHUS, CO3JAJUM KOMHbIOMEPHYIO MOOelb C WCIOJIb30BaHUEM
si3bIka mporpammupoBanus Python (ITaitoH), comepikaliyro MOAYIH s pabOTHI C
rpaduKoOi, MaTeMaTHYeCKHUE BBIpAXKCHHS W (YHKIUH, HECKOJIBKO BIIOKCHHBIX
orepatopoB If co CoKHBIMU yCIIOBUSIMH, THI AaHHbIX float (omuHapHas TOYHOCTS),
dopmar BeIIauM JaHHBIX, UK TOr 1uist mpoBepku pabOThl BCEX TECTOBBIX MTPUMEPOB
(mabn. 1), onucanue mpoueAyp noias3oBatens [2,4]. BelnoaHeHHe CKpUIITa IPOBECTH
KaK HEMOCPEACTBEHHO B Cpele NpOrpaMMHUPOBAaHUS, TaK W C CO3JaHHBIM
BBITIOJTHSIEMBIM (paitiiom .exe.

IIporpamma (CKpUNT) ¢ KOMMEHTAPUAMH Ha sA3bIKe Python

#ronHOe MCCIemOBaHMEe KBAOPAaTHOT'O ypPaBHEHMUs



#mvonmynm mis pab®oTe ¢ Tpabmkomn

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#IOOKIIIOUMTE MaTeMaTHUecKyln OYHKLUMIO Sgrt

from math import sqgrt

fonmcaHme npouenypH HAXOXIEHUS OUCKPYMMHAHTA UM KOPHEM

def Solution{():

d= (b *b) — (4 * a * c) #HaMTV OUCKPUMMHAHT
print ("IuckpuMmmHaHT = {:5.3f}".format (d))
if d > 0: #ycioBue OJg HaXOXIEHMS OBYX KOpHEeN

#HaMTV B3HAUeHMS IBYX KOPHEN

x1l = (-b + sgrt (d)) / (2 * a)

x2 = (b - sqrt (d)) / (2 * a)

print ("IBa xopHa:")

#BEIDaTL Ha SKpPaH 3HAUEHMS IOBYX KOpHer: x1 um x2
print ("x1 = {:5.3f}, x2 = {:5.3f}".format (x1, x2))

Parabola (), Figure ()

else:

if d == 0: #ycyoBMe IJI9 HAXOXIOEeHMS OIHOTO KOPHI
x1 = -Db / (2 * a)
x2 = x1
print ("KopHmM paBHE:")
#BEIDATL Ha SKpPaH BHAUEHMS PaBHBIX KOpHeMr: x1 um x2
print ("x1 = {:5.3f}, x2 = {:5.3f}".format (x1, x2))
Parabola (), Figure ()

else:

print ("IeMicTBUTENBHEX KOPHeM HeT")
Parabola (), Figure ()
ffonrcaHme NpoUenyphl HAXOXIEHMS BEPIMHH NapaboJibl
def Parabola():
if a > 0: #ycjoBuUe OJjd MNOJHOTO KBAIPATHOTO YPAaBHEHUSA
print ("BeTBu napaboJitl HalpaBJIEHH BBepx")
else:
print ("BeTBu napaboJibl HalpaBJIEHH BHM3")
#HaMTKM KOOPIOMHATH BepmmHb napadoskr: x0 m y0

x0 = -b / (2 * a)




y0 = (a * x0 * x0) + (b * x0) + c

print ("KoopamHaTE BEPWMHE NapaboJei: ")

#BLHIIATE Ha DKPaH KOOPIMHATE BEPUMHE 1apaboJibl

print ("x0 = {:5.3f} y0 = {:5.3f}".format (x0, yO0))
fonmcaHme npouenypeH NOCTPOEHUS I'padmka

def Figure() :

plt.figure () #cozmaTe Tpadux
plt.x1lim (-3, 3) #ycTaHOBUTEL HOpemesitl I'padmxka IO OCU X
plt.ylim (-3, 3) #ycTaHOBUTEL HOpemesitl I'padmka IO OCU Y

#fycranoBuTs mMA Tpaduka
plt.title ("I'padmuk KBaAIPaATHOT'O ypaBHeHUA")
plt.xlabel ("Ocy x")#yCcTaHOBUTHL Ha3BaHUE OCU X
plt.ylabel ("Ocp y") #yCcTaHOBUTL HazBaHME OCU Y
plt.grid() #106aBUTL CeTKy Ha Tpadux
#dyHkuMsa linspace () cosmaeT MNOCIEeNOBATEJILHOCTL IaHHBIX,
#PacCIoOJIOKEHHBIX Ha UYMCJIOBOM MNPSMOM B BalaHHOM MHTepBaJe
x = np.linspace(-3,3,100)
#nocTpouTes TpadMK CHJIOWHOM JIMHMEV CHMHEIO liBeTa
plt.plot(x,(a * x * x) + (b * x) + ¢ ,"b=-")
plt.show ()
fonmcaHMe OCHOBHOM MNPOTPAaMMEl (CKPMUIITA)
print ("ViccenmoBaHMe KBaIpaTHOT'O ypaBHeHua"), print()
print ("BBenouTe KOJMUECTBO IPOBEPOUYHEIX TeCTOB:")
n = int (input())
for 1 in range(n):
print ()
print ("BBemuTe MCXOIHBEIE IaHHBIE ypaBHEHUS uepes npodbes:")
#BBOI C KJaBMaTypel umces Tuna float B OIHOM CTpPOKe

a, b, ¢ = map(float,input () .split())

if (a == 0) and (b == 0) and (c == 0):
print ("x - swboe umcyo")

else:
if (a == 0) and (b != 0):

print ("JInHeVHOe ypaBHeHMe. OOMH KOpeHB")
x=-c¢/ b
print ("x = {:5.3f}".format (x))




else:
if (a == 0) and (b == 0) and (c!= 0):

print ("HenpaBuibHOe ypaBHeHUe")

else:
if (b == 0) or (c == 0):
print ("HenosHoe KBaIpaTHOEe YypaBHeHue')
Solution ()
else:

print ("IllolHOe kBampaTHOe ypaBHeHUue")
Solution ()

print ()

print ("3amepxka »KpaHa [IPM BHIIOJHEeHUM banja .exe")

input ("Ins BHIXOIa M3 NPOTPaMMH HaxumuTe <Enter>")

print ("BHIIOJIHEHME NPOT'PaMMEl 3aBepmeHo")

TecToBble mpuMepbI

Tabnuua Ne 1. TecToBbie IpUMEpHI

No Hcxoanbie
TecTa IIpoBepka yciaoBus JaHHbIE Pe3yabrar
a | b | c
Bce k03¢ dunmeHTs paBHbI HYJTIO.
1. a=0,b=0,c=0 0| o|o o pAPHbHY
X — m000€ YucIo.
5 —0.b<>0 0 ) 1 JIuneliHOE ypaBHEHHE.
' a=5 Onun kopenb: X = -0.500
3. a=0,b=0,c<>0 0 0 2 HenpasuisHOE ypaBHEHHE
d>0
Kopnu 06a monoxuTensHbl:
d>0 1| -3 2 X1 = 2.000; x2 = 1.000.
4. a>0,c>0 BetBu mapa0osibl HarpaBJIeHbl BBEPX.
b<0 [Tapabona nepecekaer och X B ABYX
MecTax.
Kopnu 06a oTpuniaTenbHb:
d>0 -1 -3 -2 X1 = -2.000; x2 = -1.000.
S, a<0,c<0 BeTtBu mapa0oibl HarpaBiIeHBI BHU3.
b<0 [Tapabosa mepecekaer och X B ABYX
MecCTax.




Kophuu 06a oTpunaTenbHsI:

d>0 1 3 2 X1 = -1.000; x2 = -2.000.
6. a>0,c>0 BetBu napa0oJibl HarpaBjeHbl BBEPX.
b>0 [TapaGona nepecekaer och X B ABYX
MecTax.
Kopnu 06a nonoxutensHsl:
d>0 1] 3 | -2 X1 = 1.000; x2 = 2.000.
7. a<0,c<0 BeTBu mapa0osbl HampaBiieHbl BHU3.
b>0 [Tapabosa nepecekaet och X B IBYX
MecTax.
Kopuu pa3noro 3Haxa:
d>0 1 1 -2 X1 = 1.000; x2 = -2.000.
8. a>0,b>0 BetBu napa0osibl HarpaBiieHbI BBEPX.
c<0 [Tapabosa mepecekaer och X B IBYX
MecTax.
Kopnu paznoro 3Haka:
d>0 -1 1 2 X1 =-1.000; x2 = 2.000.
9. a<0,b>0 BerBu napa0oJibl HarpaBJI€Hbl BHU3.
c>0 [Tapabosa mepecekaer och X B IBYX
MecTax.
Henonnoe ypaBuenue. OnuH U3 KOpHeH
d>0 paBeH HYJIIO, 3HAK JIPYroro
10. a>0 c=0 1 1 0 POTHUBOITOJIOXEH 3HaKy b:
, X1 = 0.000; x2 = -1.000. BerBu
napaloJibl HAallPaBJICHBI BBEPX.
[Tapabona nepecekaer och X B IByX
MecTax.
HenonHoe ypaBHeHMe.
d>0 11 0 1 Kopnu paszHoro 3Haka:
11. a<0,b=0 X1 =-1.000; x2 = 1.000.
BeTBu mapaboibsl HarpaBiIeHbI BHU3.
[Tapabona nepecekaer och X B IBYX
MecTax.
d=0
JlelicTBUTENbHBIE COBIIAJAOIINE
d=0 1 2 1 OTpHULATENIbHBIE KOPHU. 3HAK KOpPHEH
12. a>0,c>0 npu & > 0 MPOTHUBOIOJIOKEH 3HAKY DX X1
b>0 =-1.000; x2 = -1.000.
BeTBu mapa0oiel HampaBJIeHbBI BBEPX.
[Tapabona kacaercs ocu X.
JlericTBUTENBHBIEC COBIAIAIOIINE
d=0 1 o | .1 | TONOXKHUTEIbHBIC KOPHH. 3HAK KOPHEH
13. a<0,c<0 npu a < 0 paBeH 3HaKy b:




b>0 X1 = 1.000; x2 = 1.000. BetBu
napaboJIbl HAITPaBJICHBI BHU3.
[Tapabona kacaercs ocu X.
d<0
[TomHOE KBajipaTHOE ypaBHEHUE.
d<o0 2 1 2 JelicTBUTENbHBIX KOpHEH HET. KopHu
14. a>0,c>0 KOMIUIEKCHO conpspkEHHBIC. BeTBr
b>0 napaboJibl HAIIPaBJICHBI BBEPX.
[Tapaboina He mepecekaeT
0Ch X.
[TomHOE KBaAPaTHOE YpaBHEHUE.
d<o0 -2 | 1 | -2 | JeiictBurenbHbIX KOpHEH HeT. Kopuu
15. a<0,c<0 KOMIUIEKCHO conpshkEHHbIE. BeTBu
b>0 1apaboJIbl HAIIPaBJICHBI BHU3.
[Tapabosa He mepecekaet och X.

KoMnboTepHbIH 3KCIIEPUMEHT

1.

Jiis paboTel ¢ rpadukod MoAKIOYATE OuOaroreky mMatplotlib: B
KOMaHHOH cTpoke HaOpaTh: pip install matplotlib.

Boiitu B mporpammuyio cpeny Python (/laiimon) — IDLE; BBIOJHUTH
komanay [File — New File]; nis noBroproro Bemoaaenus — [File — Open].
B TexcroBoM pemakTope HaOpaTh MporpamMmy (CKpHUIIT) ¢ MOSICHCHUSAMHU —
KOMMEHTApUSMH Ha PYCCKOM SI3bIKE.

3amycTUTh MPOrpaMMy Ha BBIMOJIHEHHUE, BHIMOIHUB KoMaHay: [Run — Run
Module (F5)].

B mosBuBmieMcst okHe Haxkath Ha <OK>, mamee coxpanuTth (aii, ykazan
UMl IPOTPAMMBI ¥ MeCmo COXPaHEHHUSL.

B pexxume BBITIOSHEHUST BBECTH UCXOOHblE OAHHblE TIO TIOATOTOBICHHBIM
TECTaM U MOJIY4UTh coomeemcmayiouue pesyarvmamoi (maoi. 2).

[Tpu Ka)0M BBIMOJHEHUH IUKJIA BBHICBEUHUBACTCS OKHO C NOCHMPOCHHbIM
epaghuxom; IUIsl €r0 COXPAHCHHUS BBITIOJHUTH KOMaHIy, HAKaB Ha KHOTKY
BHU3Y rpaduka (cipaBa) — [Save the figure].

[Tocne MPOBEPKHU Gcex nOO2OMOBIEHHbIX MeCcmo8 BBIATH U3 TPOTPAMMBEI,
BoINOJIHUB KoMaHy [File — EXit]; npu 3aBepiienun BeimoHeHus daitia .exe

— HaxaTth Ha <Enter>.




Tabaura Ne 2. IToctpoenue rpadukoB 1mo TecToBbiM puMepam Ne 4 - Ne 6 (d > 0)

Pe3y.]'IBTaTbI, IMMOJIYYCHHBIC ITPH BBIIIOJIHCHUH CKPHUIITA HA KOMIIBIOTEPC

TecT N 4

Tpaux KBIPaTHOrG YPaBHEHA

Oba xopHHA
[NOJIOXUTEJILHEL. BeTBU
napaboJiEl HallpaBJIEHE

BBepx. llapaboJia
IepecekaeT OCb X B
IOBYyX MeCcTax.

TecT N 5

TPaK K83,IpaTHOrO ypaBHeHWs

Oba xopHHA
OTpMulLlaTeJIbHEI. BeTBu
napaboJiEl HallpaBJIEHEBL

BHU3. Ilapaboia
nepecekaeT OCb X B
IOBYyX MeCTax.

TecT N 6

T PauK KBAAPATHOTD YPABHEHNA

Oba kopHHA
oTpMuLaTeJIbHEI. BeTBu
napaboJisl HallpaBJIEHE

BBepx. llapaboJa
IIepeceKkaeT OCb X B
IOIBYyX MeCTax.

AHaJIN3 NOJyYEeHHbIX Pe3y/JIbTaTOB

B 3aBucuUMOCTH OT Hauanvbubix 3nayeHuti KO3HOUIIMEHTOB, c80000HO20 YleHa
KBaJ[paTHOTO YpaBHEHUS W Ouckpumunanma (maba. 1) TOIXYYEHBI pe3yibmamul,
KOTOPBIE NOTHOCHbIO COOMBEMCMBYIOM PE3YIbMaAmMam 8Cex mecmosulx NPUMepos.

3akioueHue

B naHHOoli paboTe TOKa3aHO peEIICHHWE MaTeMaTUYeCKOM 3ajJauud  Ha
COBPEMEHHOM BBICOKOYPOBHEBOM NPO(ECCHOHAIBHOM SI3bIKE NPOrpaMMHUPOBAHUS
Python: mpoBeneHo nonmoe  ucciedoganue — K6aopamuoeo — ypasHewus — C
UCIIOJIb30BAHUEM BJIO)KCHHBIX CIIOKHBIX YCIIOBHM, IOAKIIOYEHUS MOAYJEH JUIs
pabotel ¢ rpadukoil u cosznanueM (QyHKIUE Tosb3oBaTens. [lokazaHbl TpUMEpHI
BBINIOJIHEHUST ~ mporpaMMmbl  (ckpunta). IIpoBenén  cpasnumenvmuwiti  ananusz
NIAHUPYEMBIX U NOJIYUEHHBIX Pe3)Ibmamoe KOMIIBIOTEPHOTO 3KCIIEPUMEHTA.

B xone pa3paboTku MpoeKkTa MOJy4YeHbl JOMOJHUTENbHbIC 3HAHUSA 1O ABYM
TUCLUIUIMHAM: Mmamemamuke W uH@opmamuxe. IIpoBenEHHBIN KOMIBIOTEPHBIM
DKCIIEPUMEHT HArJSIAHO ITOKAa3bIBAET MPAKMUYECKYIO 3HAYUMOCMb TPOBEIEHHBIX

HWCCIIeTOBaHU.



Python (ITaiiToH) — cospemennbiii pazsusaiowutics A3vlK, U3y9eHHE KOTOPOTO
HAYUHACTCS B NPOPuUIbHbIX Kidccax 001eo0pa3oBaTeIbHBIX YUPEKICHUN Ha IPUMEpe
UCNONIL3068AHUSL €20 OCHOBHBIX KOHCMPYKYUU, YTO JOCTATOYHO HA2IAOHO TIOKAa3aHO B
JaHHOM pabore.

IIporpammHoe o0ecnieyeHue

1. Onepanmonnas cucrema Windows 10

2. Cpena nporpammupoBanus Python — 3.8.0

3. Ilpunoxenne Microsoft Office Word 2010

CHuCcoOK HCIOJIb30BAHHBIX HCTOYHUKOB H JINTEPATYPHI

1. Uudopmatuka u UKT. TlpodunsHelii ypoBens : yueOnuk juist 11 kmacca / H. .
YrpuHoBH4. — 2-¢ u3., ucnp. u gomn. — M. : BUHOM. Jlabopatopust 3uanwmii, 2009.
—308 c. : n.

2. Nadpopmatuka: Yueb. mocobue mst 10-11 k. obmeobpasosar. yupexaenuii / J1.3.
[aymykoBa. — M.: IIpocsemenue, 2000. — 416 c.: u.

3. UccnenoBanue KBaJpaTHOTO ypaBHEHUs [DIEKTpoHHBIM pecypc]. — Pexum
nocryma: https://scask.ru/f_book el _math.php?id=62.

4. Coznanue rpaduueckoro uHTepdeiica Ha Python [DnexrponHsiit pecypc]. — Pexxum

nocryma: https://pythonru.com/uroki/obuchenie-python-gui-uroki-po-tkinter.


https://scask.ru/f_book_el_math.php?id=62
https://pythonru.com/uroki/obuchenie-python-gui-uroki-po-tkinter

